Конспект организованной образовательной деятельности
в средней группе на тему: «Военная техника: бронетранспортеры, пушки»

Воспитатель СПДС «Светлячок»: Коковская А.Н.
Интеграция образовательных областей: «Художественно – эстетическое развитие», Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».
Задачи:

1. Продолжать формировать умение детей выполнять постройки по схемам из лего-конструктора, закрепить название деталей («Художественно – эстетическое развитие»).

2. Закреплять знания детей об армии, военной технике («Познавательное развитие»).

3. Расширять и обогащать словарный запас: военная техника, бронетранспортер, пушка, корпус, щитовое прикрытие, башня, ствол («Речевое развитие»).

4. Развивать диалогическую форму речи: участвовать в беседе, отвечать на вопросы («Речевое развитие»).

5. Развивать и совершенствовать общую и мелкую моторику рук («Физическое развитие»)
6. Закреплять правила работы с конструктором («Социально-коммуникативное развитие»)
7. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу «Социально- коммуникативное развитие».
Методы и приемы:

- практические: физ. минутка, пальчиковая игра с речевым сопровождением, конструирование 

  бронетранспортеров, пушек по схемам
- наглядные: презентация, образцы бронетранспортеров и пушек, схемы построек, символы правил , работы с конструктором 

- словесные: загадки, вопросы, объяснение, поощрение, одобрение.
Материалы и оборудование:
Телевизор (монитор), ноутбук, слайдовая презентация.
Раздаточный материал: солдатики, конструктор Лего, схемы построек
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Физ. минутка «Мультзарядка», пальчиковая игра «Наша армия»

	Коммуникативная
	Беседа, вопросы, объяснение, поощрение, одобрение

	Музыкальная
	Музыкальное сопровождение физ. минутки

	Конструирование
	Конструирование «бронетранспортер, пушка» из Лего конструктора

	Восприятие

(художественной литературы и фольклора)
	Загадывание загадок про бронетранспортер, пушку


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Приглашает всех детей встать в круг.
Рассказывает, что к празднику 23 февраля детям подарили солдатиков и военную технику. 
Обращает внимание на красивую коробочку.
Спрашивает детей: 

- Что же нам делать?
	Дети располагаются в кругу.
Дети открывают коробочку, обнаруживают в ней только солдатиков.

Дети предлагают построить военную технику из конструктора
	Развито произвольное внимание, интерес.
Мотивированы к образовательной деятельности.

	2.
	Беседует с детьми
- Ребята, скажите пожалуйста, какой праздник мы скоро будем отмечать?

- Как вы думаете, кто такие защитники Отечества?
- Но ведь сейчас нет войны, что делают солдаты в мирное время?
- Ребята, а вы знаете какая военная 

  техника помогает нашим солдатам на службе? 
	Отвечают на вопросы:
- 23 февраля - День защитника Отечества;

- воины, солдаты, которые защищают свой народ, свою Родину;

- солдаты тренируются, чтобы быть сильными, метко стрелять, быть готовыми прийти на помощь, отразить нападение врагов;

- самолеты, танки, бронетранспортеры, пушки, ракеты, корабли и т.д.
	Закреплено знание детей об армии, военной технике

	3.
	Предлагает детям отгадать загадки и узнать, какую военную технику будут конструировать из лего конструктора.
1.Брызжет огнем,
гремит, что гром.
Предлагает посмотреть на слайд презентации.

Задает вопросы:

- Что есть у пушки?
- Как вы думаете, зачем пушке колеса?
2. Машина эта не простая,

Машина эта – боевая!

На танк похожа,

Корпус есть и башня с оружием тоже.

Кто военную технику знает

Загадку точно отгадает

Предлагает посмотреть на слайд презентации, спрашивает:

- Посмотрите, что есть у бронетранспортера?
	Дети отгадывают загадку.

Смотрят на изображение пушки, отвечают:
- ствол, щитовое прикрытие, колеса;

- пушке нужны колеса, чтобы перевозить ее с одного места на другое.
Дети отгадывают загадку.
Смотрят на изображение бронетранспортера, отвечают:
- корпус, башня с пушкой, колеса
	Сформировано умение отгадывать загадки.
Закреплены знания детей о пушке и бронетранспортере, их строении.
Активизировано диалогическое общение.

Умение отвечать на вопросы.

	4.
	Предлагает вспомнить правила работы с конструктором, показывает обозначения.
	Дети называют правила работы с конструктором:
1.Нельзя глотать детали, конструктора, засовывать в нос, рот, уши.

2.Нельзя разбрасывать детали конструктора

3.Нельзя отвлекаться посторонними делами во время работы с конструктором

4.Нельзя перемещаться по группе во время работы с конструктором без необходимости

5.Нельзя обмениваться и брать детали из другого конструктора
Располагают обозначения на доске.
	Закреплены правила работы с конструктором

	5.
	Включает слайд с музыкальной физ. минуткой приглашает детей немного размяться
	Дети выполняют движения под музыкальное сопровождение
	Развита общая моторика.

Снято мышечное напряжение.

	6.
	Приглашает детей пройти в конструкторское бюро (к столам)
- Подумайте, кто, что хочет собрать и проходите за столы с нужным обозначением.
- на столах для вас приготовлены лего конструктор и схемы сборки военной техники, которые вы будете конструировать.
	Рассматривают обозначение на столах, выбирают какую военную технику хотят построить.
Проходят за столы.
	Сформировано умение выбирать постройку по желанию из предложенных вариантов.

	7.
	Пальчиковая гимнастика «Наша армия»

Аты – баты! Аты – баты!
На парад идут солдаты.
Вот идут танкисты,
потом артиллеристы,

А потом пехота

Рота за ротой.
	Дети выполняют движения:

поочередно шагают указательным и средним пальцами то правой, то левой руки по очереди соединяем подушечки пальцев, начиная с большого пальца
	Развита мелкая моторика пальцев рук.

Снято мышечное напряжение.

	8.
	Предлагает детям приступить к конструированию военной техники.
Помогает детям при необходимости.
Обращает внимание на готовые постройки детей.
	Дети конструируют. Рассматривают и рассказывают о том, что построили.
	Сформировано умение строить военную технику (пушки и бронетранспортеры) по схемам.

	9.
	Приглашает детей в круг.

Спрашивает: 

- Ребята, скажите, что мы свами сегодня делали?
- А зачем мы конструировали бронетранспортеры и пушки?

- Скажите, кому сегодня было трудно строить военную технику?

- Что было трудно сделать?

- А кто легко справился с заданием?

- Вы молодцы, теперь мы можем играть с военной техникой и солдатиками. Пойдемте играть.
	Дети встают вкруг.

Отвечают на вопросы педагога.
Радуются своим работам.
Играют с солдатиками и построенной военной техникой.
	Активизирована речь детей.

Закреплено чувство успеха.


